

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 84 (221) Четверг, 4 сентября 1941 года. Цена 10 коп.

Выше темпы комбайновой уборки

Уборка обильного урожая в разгаре. Теперь на полях решается конечный успех всего сельскохозяйственного года. Колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов живут одной мыслью, охвачены одним стремлением — во время и полностью, без малейших потерь собрать урожай, образцово выполнить обязательства перед государством, тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии до конца разгромить фашистских бандитов.

Передовые комбайнеры, работая в колхозах и совхозах, в совершенстве овладевают техникой, с каждым днем выполняют и перевыполняют нормы на уборку урожая, как например, комбайнеры совхоза № 47 тт. Бугаев и Шевченко, работая на «Коммунарах» ежедневно убирают по 23—24 гектара каждый, намолачивая по 17 центнеров зерна с каждого гектара.

Неплохо работают комбайнеры и Кемеровской МТС тт. Нартов и Рябиков, работая в колхозах: первый — им. Ворошилова, второй — «Зеленый луг», они также норму выполняют на 120—125 процентов ежедневно и при хорошем качестве.

Главная задача сейчас состоит в том, чтобы отдельных успехов передовых комбайнеров перейти к повсеместному высокопроизводительному использованию всех комбайнов. Но этого к

желанию еще не добились многие комбайнеры. Взять хотя бы комбайнеров тт. Тюркова и Федченко, тоже Кемеровская МТС, работают исключительно плохо. За 15 рабочих дней убрали на комбайнах не более как от 20 до 35 гектаров каждый и кроме того допустили большой пережог горючего.

Особенно губительному самотеку предоставили комбайновую уборку в колхозах Елыкаевской совхоза и МТС.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 31 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: Орденом Ленина — 20 человек, орденом Красного Знамени — 326 человек, орденом Красной звезды — 300 человек, медалью «За отвагу» — 287 человек, медалью «За боевые заслуги» — 87 человек.

(ТАСС).

Налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель

В ночь на первое сентября имел место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель. На военные и промышленные объекты Берлина, Кенигсберга,

Данцига и Мемеля сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Во всех названных городах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Успешно провести уборку обильного урожая и досрочно выполнить хлебопоставки государству — дело чести всех партийных и непартийных большевиков каждого колхоза, собхоза и МТС.



Колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, Ленинского района, закончил поставки ржи государству. На снимке: красный обоз колхоза направляется к элеватору.

Красные обозы с хлебом

Вереницей тянутся из колхозов района на заготовительный пункт красные обозы с отборным зерном для государства. Колхозники и колхозницы охвачены патриотическим чувством в рок и полностью рассчитываются с государством по хлебопоставкам, самоотверженно работают на хлебобурке, помогая этим самым своей родной Красной Армии в народной освободительной войне против гитлеровских собак.

Вот к примеру колхозники сельхозартели «3-й год пятилетки». Они с честью работают на полях, так как этого требуют интересы фронта, задачи ближайшего разгрома врага. Колхозники и колхозницы, молодые и старые, учащиеся школ и все остальные, занятые в работе на полях, показывают массовый подъем производительности труда, перекрывают ежедневные нормы выработки в два и три раза. В результате этого, сельхозартель перевыполнила августовский план государственных хлебопоставок, сдав хлеба 114,6

процента к месячному плану, или 71,1 процента к годовому плану хлебопоставок. Пере выполнены план хлебопоставок за август и колхозы имени Ворошилова — на 108 процентов, «Заветы Ленина» — на 138,8 проц., «Сталинский путь», «2-я пятилетка», «Донбасс» и многие другие, рассчитались по поставкам ржи. Эти колхозы успешно сдают яровые культуры: пшеницу, овес и т. д.

Отстали в хлебосдаче такие колхозы, как «Пламя победы», «Оборона страны», «Сибирь» и некоторые другие. Августовский план хлебосдачи эти колхозы выполнили от 17 процентов до 28 процентов. Руководители их мало делают, чтобы убранный хлеб своевременно и полностью сдать государству, не используют весь необходимый для этого транспорт. Между тем военная обстановка требует от них другого — ясного понимания поставленных задач, успешного расчета с государством по хлебопоставкам.

И. БОЛОТНИКОВ.

ПОСЕВЫ ОЗИМЫХ В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники и колхозницы сельхозартелей Ягуновского сельсовета, обсудив на колхозных собраниях письмо членов сельхозартелей «Красное знамя», Беловского района, об организации сверхпланового посева озимых культур в Фонд Обороны, вынесли единодушное решение: посеять 144 гектара. Так из них уже посеяли: «Белорусс» — 16 гектаров, имени Куйбышева — 20 и «Сталинский путь» — 17 гектаров.

Горячо поддержали призыв беловцев и колхозники Силинского сельсовета, как например, члены сельхозартелей: «Сталинец», «Новая заря», «Красный маяк» уже посеяли от 20 да 30 гектаров в Фонд Обороны. Кроме того колхозы «Сталинец» и «Новая заря» сдали в Фонд Обороны по 300 штук яиц. Всего будет посажено озимых по сельсовету в Фонд Обороны 210 гектаров.

А. ЖУКОВСКАЯ.

165 га озимых

Сельхозартель «Красный полевод» успешно рассчитывается с государством по хлебопоставкам. Так, мы уже рассчитались по поставкам ржи и перевыполнили план поставок овощей. Сейчас колхоз устроенным темпами убирает пшеницу. Надо рассчитаться с государством по поставкам пшеницы. Нужно отметить, что колхозники успешно выполняют план по сева озимых. Уже посеяно 165 гектаров, при плане — 100 гектаров.

В. НАСАТИН.

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

Противовоздушная оборона в сельской местности

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озвевшийся враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах, МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состав эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена,

ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сельская добровольная пожарная дружина, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена — предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью противопожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных амбаров, в поле у посевов и засыпанных хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Она же проверяет в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потущенные остатки зажигательных веществ и закапывают их в землю.

Звено должен возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

(Продолжение в след. номере).

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 1 сентября

В течение 1 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация продолжала наносить массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника и уничтожала авиацию на его аэродромах. По неполным данным за 30 августа в воздушных боях уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 16 самолетов.

На подступах к городу Д. советские танкисты под командованием полковника Пушкина разгромили фашистскую мотоколонну из 50 танков и 200 автомашин с пехотой. Вражеские танки были встречены советской артиллерией. В засаде на флангах стояли наши тяжелые танки, готовые к контратаке. Когда немецкая колонна появилась на пристрелянных рубежах, на нее одновременно обрушился огонь артиллерии и орудий тяжелых танков. Несколько фашистских машин загорелось. На вражескую колонну устремились советские тяжелые танки. После первой атаки были разрушены 20 легких и средних немецких машин. Два захваченных у немцев танка бойцы отвели в наш тыл. Ночью группа красноармейцев вернулась на поле боя и взорвала все подбитые фашистские машины.

Поенным разведкам и показаниям пленных, в боях под городом Д. немцы потеряли около 1 тысячи солдат убитыми, 99 танков, 100 автомашин, 60 противотанковых орудий, 10 бронемашин, 50 мотоциклов, десятки минометов и пулеметов. Среди захваченных нами трофеев — полный состав четырехорудийной батареи, несколько пушек различных калибров и штабной автобус с документами 257-го немецкого танкового полка.

Фашистские самолеты 18 раз безуспешно пытались бомбардировать наш Н-ский военный объект. Зенитные батареи части капитана Лукошкина, расположенные в зоне объекта и на подступах к нему, создали огневой барьер, непроходимый для вражеских бомбардировщиков. Ни одному самолету противника не удалось сбросить бомбы ближе чем на 5 километров от объекта. Во время этих налетов зенитные батареи сбили 16 фашистских бомбардировщиков. Особенно успешно действовали батареи лейтенанта Сторожева, младших лейтенантов Топоркова и Жемчужникова. Орудийные расчеты тов. Сторожева сбили 8 самолетов противника.

Разведчики батальона капитана Крашенникова захватили немецкого мотоциклиста с докладной запиской майора Гфуль — комендант одного из оккупированных немцами районных центров Житомирской области — о партизанском движении в районе. Ниже приводятся некоторые выдержки из этой записки: «В те-

чение двух недель мы были заняты поисками партизанских отрядов. Четыре самолета облетали весь район. Несколько отрядов под командованием опытных офицеров прочесали все окрестные леса, возвышенности и овраги, но нигде партизанские отряды обнаружены не были. Однако диверсионные акты и таинственные убийства наших людей не только не прекращаются, а наоборот, усиливаются. За последние десять дней были убиты лейтенант Глейфер, лейтенант Треппер,unter- офицеры Нейрат, Берг, Угнер и 12 солдат. Попытки обысков ни к чему не привели. За это же время прошло 11 крупных и мелких пожаров. Наибольший ущерб принесли пять из них: сгорела нефтебаза в Осичке, продовольственный склад в Концебе, склад боеприпасов и Чемирполе, мельница в Саврань и деревянный мост в Каменовате. Ни одного виновника пожаров установить не удалось».

Многочисленные показания пленных свидетельствуют о росте антифашистских настроений в румынской армии. Пленный солдат 63 артиллерийского полка И. Маджару рассказал следующее: «Немцы ведут себя очень нагло. Каждый немецкий солдат считает себя хозяином и командиром над румынами. Немцы издаваються над нами и открыто говорят, что они презирают нас. Румынские солдаты ненавидят немцев». Солдат 35 румынского полка Попок сообщил о том, что при наступлении офицеры подгоняют румынских солдат пулеметным огнем в спину. «Кормят румынских солдат очень плохо. Немцы забирают хлеб у румын, а население Румынии и солдаты голодают». Солдат 10-го полка 15-й дивизии И. Михайлеску говорит: «Антонеску продал Гитлеру румынских солдат на пушечное мясо. Румынские солдаты не хотят воевать против Советского Союза». Эти настроения солдат беспокоят командование румынской армии. В захваченном нацистами частями донесении штаба дивизии командир 103-го полка 15-й пехотной дивизии пишет: «...Солдаты всячески хитростями уклоняются от боя. Группами и в одиночку они бросают оружие и сдаются в плен. Вчера во второй роте установлено 7 случаев самострела. Ни на кого нельзя положиться...».

Старшина Сушко и красноармеец Седов захватили в плен немецкого ефрейтора Карла Мейера. При обыске у Мейера была обнаружена металлическая коробка с десятками золотых и платиновых зубов и коронок. Мейер, по его собственному признанию, вырывал золотые зубы у убитых и раненых солдат и командиров. Так фашистский мародер закалывал ножом раненых, у которых он находил золотые или платиновые зубы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».

Утреннее сообщение 2 сентября

В ночь на 2 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За последние три дня бомбардировщики авиации Черноморского флота совершили несколько налетов на порты и наземные войска противника. Прямым попаданием бомбы выведен из строя один вражеский военный корабль. Морские летчики уничтожили также 83 танка, более 50 бронемашин и много автомобилей с горючим.

На Смоленском направлении наши части разгромили пехотный полк 161-й немецкой дивизии. В ротах полка осталось по 8—10 солдат. Захваченный в плен командир роты старший лейтенант Людвиг Роберт сообщил, что его подразделение «прибыло на восточный фронт десять дней назад из французского города Туль. Из роты остались в живых всего 8 человек, да и те попали в плен». Людвиг Роберт показал также, что германское командование, в связи с огромными потерями на восточном фронте, вынуждено снимать немецкие гарнизоны в городах оккупированных стран — Франции, Бельгии, Голландии и других. «Весь гарнизон города Туль, — говорит старший лейтенант, — отправлен на русский фронт. Взамен кадровых солдат в начале войны присыпали резервистов. Теперь и резервистов отправляют на восточный фронт, заменив их ранеными солдатами, еще не закончившими лечение. У многих из них не сняты даже повязки».

Рота старшего лейтенанта Стержнева обороняла железнодорожную станцию К. и рабочий поселок. Здание станции, водокачка и жилые дома весь день обстреливались немецкой артиллерией. Вечером появились фашистские танки, а за ними — пехота противника. Истребители танков — красноармейцы Егоров, Невзоров и Артюхин смело встретили врага. Два танка противника были подбиты, остальные повернули обратно. Ночью фашистам удалось окружить нашу роту. Но наши бойцы не растерялись. Забросав противника гранатами, они вырвались из окружения. Два дня с боями пробивались красноармейцы к своей части. В тылу врага советские пехотинцы взорвали 2 моста, 3 автомобильные с бензином, уничтожили 2 грузовика с 23 фашистскими солдатами и сожгли немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88», совершивший вынужденную посадку.

Партизанские отряды, действующие в бессарабских уездах, захватленные германо-румынскими войсками, не дают покоя фашистам ни днем, ни ночью. Смелыми налетами, организацией взрывов и пожаров партизаны систематически истребляют живую силу противника, уничтожают боеприпасы, горючее и продовольствие, горючее и продо-

вильство. Особенно успешно действует крупный партизанский отряд под командованием тов. И. В. в течение августа партизаны этого отряда уничтожили 14 вражеских танков и бронемашин, 32 грузовых автомобиля с боеприпасами, 44 повозки с продовольствием и более 40 цистерн с бензином. Во время этих операций партизаны перебили около 400 румынских солдат и офицеров. Особенно удачным был налет на французскую мотоколонну, движущуюся по шоссейной дороге между К. и Ф. Примерно на пути между этими пунктами партизаны устроили на шоссейной дороге несколько замаскированных ям, а сами укрылись вдоль дороги. Первые три машины прошли и загородили путь колонне. Из-за кустов и из канав в автомашины посыпались ручные гранаты и бутылки с бензином. Партизаны-пулеметчики открыли ожесточенный огонь по румынским солдатам, 4 машины пытались съехать с дороги, но перевернулись и застряли в глубокой придорожной канаве. Всего в этом бою было выведено из строя 16 вражеских автомашин и уничтожено до 80 солдат противника.

Водники прифронтовых бассейнов проявляют отвагу и бесстрашие при исполнении своего служебного долга.

Пароход капитана Фролова, перевозивший воинский груз, ночью пришвартовался к берегу. До рассвета оставалось еще 4 часа. Оставив часовых на борту и на берегу реки, команда парохода и охрана легли спать. Но не прошло и полчаса, как часовые с берега дали знать о приближении врага. Немедленно была организована оборона парохода. Противник был встречен пулеметным огнем. Перестрелка продолжалась до утра. К рассвету около сотни немецких солдат пытались атаковать команду парохода, но были отогнаны водниками. Попытка захватить наш пароход стоила немцам жизни 20 солдат.

На баржу, которую вел шкипер Елькин, попал вражеский снаряд. Трюм стало заливать водой. Тяжело раненный тов. Елькин не покинул поста. Под его руководством экипаж баржи быстро зашел в проруби и караван багрово-красного цвета прибыл в речной порт.

Во время бомбардировки пристани К. на баржу с горючим упало 6 зажигательных бомб. Матросы тов. Гулин и Черкасов героически предотвратили пожар. 3 бомбы тов. Гулин сбросил в воду, а одну загасил своим бушлатом. Две бомбы упали в коромысла люков. Тов. Черкасов бросился вниз и загасил их песком. Несмотря на тяжелые ожоги, тов. Черкасов не покинул вахты.

Матросы пристани Голубев, Эмдин, Востряков, Лихорадов и Якуненко огнем из винтовок сбили фашистский бомбардировщик, сбивший на пароход.

Продвижение советских войск в Иране

Советские войска 31 августа заняли Казвин, Сари, Шахи, Севзевар, Торбете-Хайдери, Торбет-Шеихе-Джам. (ТАСС).

Продвижение английских войск в Иране

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). В коммюнике английского штаба сообщается, что в северной части Ирана английские войска вечером 30 августа вступили в Хамадан. Город совершенно спокоен. Местные чиновники и учреждения оказали англичанам содействие.

31 августа другой английский отряд из Керманшаха продвинулся в Сенендерджу (Сенне) в 130 километрах к северу. В южном районе не произошло никаких изменений.

Прекращение военных действий в Иране

Ввиду ведущихся в Тегеране переговоров по улаживанию конфликта между СССР и Англией, с одной стороны, и Ираном — с другой стороны, советским командованием в Иране дан приказ о прекращении дальнейшего продвижения.

Ассошиэйтед Пресс о силе советской авиации

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в военных кругах становится все более ясным, что мощная советская авиация «не только сохранила свою ударную силу после двух месяцев войны, но по всей вероятности будет продолжать серьезно беспокоить в течение всей зимы».

Советская авиация, повидимому, серьезно истощила германский воздушный флот. В связи с кампанией, предпринятой против Советского Союза, немцы перебросили большую часть своей авиации с запада, тем не менее, русский воздушный флот продолжает регулярно наносить удары по колоннам германских войск, а также тылам германской армии. Последний налет советской авиации на Кенингсберг продемонстрировал ударную мощь русской авиации».

Выступление Рузвельта

НЬЮ-ЙОРК, 1 сентября. (ТАСС). В связи с празднованием в США «дня труда» Рузвельт выступил в Гайд-парке с речью по радио, в которой призывал к увеличению усилий по производству оружия в США для оказания помощи в разгроме Гитлера. На американских трудящихся, — сказал Рузвельт, — лежит огромная ответственность в обеспечении победы в этой самой жестокой и ужасной из всех войн.

Ответственный редактор

А. МИЛЁШИН.